

文匯

WEN WEI EDITORIAL

建制派實幹理性得人心 反對派激進亂港輸議席

新一屆區議會選舉昨日塵埃落定。本屆區議會選舉的投票率為47%，是歷來最高。雖然截稿時多數選區選票仍在點算中，但各方觀察預計，建制派將贏得多數議席，反對派總體上初嘗「票價價償」苦果。區選結果會清楚反映本港民心所向，反映選民求發展、求安定、重民生，極之厭倦政爭和泛政治化，拒絕區議會政治化，因此用選票支持實幹理性、扎根基層、真心為民的建制派，懲罰激進亂港的反對派。尊重法治是香港的核心價值，維護繁榮穩定是市民最大訴求，議員實幹為民是市民的最大期盼，所有從政者應該認真分析、領悟區選結果包含的意義，更準確掌握民意所向、香港發展方向所在。

本次區議會選舉，是違法「佔中」失敗、政改方案被反對派「細綁」否決之後首次全港性選舉，建制派和反對派對選舉都高度重視，加上出現一些「佔中」催生的「傘兵」參與，因此選情備受關注。在選舉投票率創出新高、選情激烈的情況下，建制派連連捷報，反對派議席失守，結果顯示，市民對區選態度務實理性，看重的是候選人實幹的往績和理性的政綱，求發展、求安定、重民生是香港社會的主流民意。

根據以往選舉慣例，輿論普遍認為，高投票率有利反對派選情。但是此次區選結果說明，時移勢易，近年香港社會泛政治化日益嚴重，尤其經歷去年的違法「佔中」及今年政改方案遭反對派「細綁」否決，香港政爭內耗、社會撕裂引發市民極大不滿，市民參與政治的心態和支持取態也在變化。

過去一年的連串政爭衝突，社會泛政治化愈演愈烈，對香港能否繼續維持良好法治，能否繼續成功落實「一國兩制」，能否把握國家發展帶來的新機遇，能否保障長期繁榮穩定、市民安居樂業，均構成嚴峻挑戰。所有真心希望香港好、希望下一代能有美好未來的市民，都非常期盼香港能儘早擺脫政爭，走出困局。這就是此次區選的政治大背景。

此次區選投票率高、建制派贏得多數議席，顯示選民對香港政爭氾濫無可忍，沉默的大多數用手中選票向激進亂港的反對派「說不」，顯示市民的政治取態更加清晰堅定，投票取向最終決定於誰能維護香港的整體利益和市民的切身利益，誰對香港的未來負責任。香港市民對政治並不冷感，不會對違法亂港的行為坐視不理，懂得辨別是非對錯，不受空洞的泛政治化口號所惑，最終冷靜理性作出明智抉擇。

區議會在本港的管治政治架構中，屬於地區事務的諮詢組織，擔當市民與政府間的橋樑，職能主要與地區性的民生事務有關。區議員的主要工作就是反映民意，為街坊解決區內各種切身問題，舉凡文娛康樂、通渠修路、環境衛生、交通安排、敬老助幼等與民生息息相關的議題，都是區議員的正業。區議會的本質決定了區選重民生、非政治化的特點。一向以來，建制派扎根基層、熟悉民情、熱心服務街坊，踏踏實實為市民謀福利；相比之下，反對派不注重地區工作，利用區議會作為搞政治的平台，在區內大肆煽動政治化，企圖渾水摸魚，扭曲區議會服務市民的性質。反對派只懂「政治掛帥」，連食水含鉛事件、全港性系統評估(TSA)風波等民生問題都被他們利用作為撈取選票的機會，市民當然要以選票對泛政治化表達厭倦和不滿。兩相比較下，市民選擇理性實幹的建制派候選人，也就順理成章了。

此次區議會選舉的影響和啟示，在全部選舉結果產生後，值得認真全面總結。有一點已經可以肯定，那就是香港全社會、廣大香港市民希望重回法治、和平、穩定正軌，期望香港發展經濟、改善民生、促進和諧。任何政治勢力，如果違背主流民意，搞政治暴力和激進行動，必將受到市民的選票懲罰。任何參選的政治人物，都必須積極回應市民訴求，順應民意而為，踏踏實實為市民做實事、謀福祉，才能不負市民所託，獲得民意支持。

高鐵「一地兩檢」無關香港司法獨立

律政司司長袁國強與運房局局長張炳良日前到北京與港澳辦官員商討高鐵「一地兩檢」安排，強調最終任何「一地兩檢」的方案都以符合基本法及「一國兩制」大原則為依歸。事實上，「一地兩檢」涉及的完全屬於技術層面問題，只需要商定合適的解決方案，對香港的法律體系和司法獨立，完全不會構成任何影響。高鐵站實施「一地兩檢」本意是方便港人及為內地人員交流提供便利，反對派刻意妖魔化其設計原意，人為製造政治障礙，拖慢高鐵進程，是以犧牲市民福祉及阻礙香港發展來博取政治私利。對於反對派刻意誤導「一地兩檢」，有必要予以揭露澄清。

顧名思義，「一地兩檢」是指出發地和目的地的邊境管制人員於同一地點或同一運載工具，分別辦理跨境旅客的出入境和檢疫等手續。高鐵實施「一地兩檢」後，香港市民可以在西九龍總站分別一次過辦理兩地的出入境手續，到達目的地後便可立即離開，相較內地兩檢更為方便省時，高鐵香港段的效益可以更好發揮。

既然要落實「一地兩檢」，則「兩檢」中的內地出入境檢查、海關和檢疫部門，必然要在西九龍總站的特定區域執法和履行職責。要實現這一安排，當然涉及一些司法和運作上的技術性問題，有待香港和內地的有關部門進一步交換意見，妥善解決。可以肯定的是，無論最終方案以何種方式落實，都不會突破基本法框架，也不可能對香港的司法體系或司法獨立造成損害。有人刻意將「一地兩檢」政治化，危言聳聽地聲言，內地執法人員在港執行內地法律，違反基本法，葬送高度自治云云。這顯然是無視事實，刻意誤導。

事實上，深圳灣口岸實行「一地兩檢」已達8年之久，香港執法人員在深圳一方的特定區域執法，從來沒有人發出香港損害內地司法的質疑，一切運作正常，證明這一模式有效可行。事實上，日後如果實施「一地兩檢」，內地人員在高鐵香港段內執法，是嚴格限定於特定範圍內，在具體操作上也經過本地立法，市民完全不必有任何擔憂。

何君堯無懼挑釁 撼贏「AV仁」

「中指男」借環保擾何君堯句鐘 製造混亂阻拉票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)區議會選舉昨日正式揭開戰幔，6人爭一席的屯門樂翠選區更是全港競爭最激烈的選區之一。在昨日的區選投票日中，各候選人齊集衝刺，而無政黨背景的候選人之一、前香港律師會會長何君堯拉票時，卻遭一名自稱為「環保人士」男子，針對何有關焚化爐意見等環保立場干擾逾1小時。其間有人更向何君堯舉起不文手勢，趁機製造混亂，需警方到場調停。何君堯明言，會以平心靜氣態度討論，不怕惡意挑釁。何君堯最終以1970多票，微弱優勢擊敗在該區連任多屆的前民主黨主席何俊仁(「AV仁」)。

何君堯的團隊與其餘5名候選人的助選團，包括競逐連任的民主黨何俊仁、「熱血公民(熱狗)」鄭松泰、「快信社會服務團」阮偉忠、報稱獨立的張永偉和沈錦添，和他們的助選人員昨日齊集屯門樂翠輕鐵站旁的道路上爭相拉票，各自為所屬候選人力竭聲嘶地高叫口號和宣傳。

指罵發生拉扯 警方控制秩序

中午時，何君堯與助選團在海翠及美樂一帶巡遊拉票聲勢浩蕩。其間，他在路上為自己宣傳，強調一旦當選會如何落實政綱，提到會着手處理環保問題，包括支持源頭減廢、垃圾重用、興建新科技氣化模式處理廢物設施轉化能源等。此時，一名自稱「環保人士」的途人盧先生，手持兩盒紙飲品、一個膠樽，不停質問何君堯，着他分辨「邊個可以回收」。

該名男子又追問何君堯有關環保的知識和一些不切實際的問題，如「你落選後會如何處理橫額」等干擾他宣傳，更一直尾隨何君堯，不停逼何君堯回應問題及叫罵，窮追猛打，甚至破口大罵，「帶咁多人出來宣傳，選美咩！香港先生呀、明星呀」、「你又唔答我問題，你當選仲得了？」

正當何君堯繼續向街坊宣講政綱時，該男子繼續指罵他，何的義工按捺不住，呼籲他「安靜一點」，惟該男子充耳不聞，繼續高叫和質問，又瘋狂地追問他「是否支持在區內興建垃圾氣化爐」，企圖打斷何君堯拉票。

盧男更企圖走向何君堯的前面進行質問，何的助選團隨即以人牆戰術阻擋他，以免他生事和搗亂，並隨即高呼「支持何君堯」，以聲音遮蓋該男子的叫罵。盧男對此大為不滿，雙方數度拉扯，情況一度混亂，有人報警求助，未幾警方上前了解，警方更在場控制秩序，在吵鬧之中，有人更高舉中指「問候」何君堯。

何君堯：願接受質問 平心討論

不過，何君堯對此並無怒意，只在宣傳上指願意接受任何意見和質問，平心靜氣討論，並樂意為不明其政綱的市民解答，惟他強調絕不容許惡意抹黑和無理譏罵，期望表達意見者公平公正和有禮貌討論。他表示，自己願意與盧男「傾半小時」，惟盧男仍與何糾纏逾1小時，需警方到場調停。

何俊仁的支持者在下午2時許拉票期間，無獨有偶地和盧男一樣，追問何君堯有關焚化爐立場事宜，有何君堯的支持者則不滿有關行為而以手機拍攝對方，有人疑欲搶其手機，繼而爭執。混亂中，何君堯的支持者跌倒，警方其後將涉事者帶走，有人報稱受傷送院。



何君堯與助選團在海翠及美樂一帶巡遊拉票，精神奕奕愈戰愈勇，聲勢浩蕩。 鄭治祖攝



該名盧姓滋事分子干擾何君堯逾1小時。其間更向何君堯舉起不文手勢，趁機製造混亂，需警方到場調停，警員在場控制秩序。 鄭治祖攝

反對派窩裡鬥 癩狗大罵「鐵頭仁」

香港文匯報訊(記者 張得民)屯門樂翠是這次區選其中一個參選人數最多(6人參選)的選區，其中爭持最激烈的是以獨立身份參選的何君堯、代表民主黨的何俊仁(鐵頭仁)以及「熱血公民」的鄭松泰。昨天投票日，何君堯一直精神十足地與競選團隊在美樂花園及輕鐵美樂路口一帶進行拉票。但同屬反對派陣營的後兩者則繼續「狗咬狗」，何俊仁連番遭到「熱血公民」支持者的指罵和挑釁。

何君堯愈戰愈勇精神奕奕

由於樂翠選區有6人角逐議席，選情激烈，各候選人唯有各出奇謀拉票，紛紛打出「告急牌」。身穿長袖T恤的何君堯雖然歷經一個多月的激烈選戰，但看起來依然精神奕奕，嗷嗷的聲音也顯得中氣十足。

「熱血公民」鄭松泰則在助選義工的陪同下，在區內不同地點鞠躬拜票，他自稱居民對其並不反感，對選情有信心。

何俊仁則在遠離其他候選人的地點拉票，他指自己被對手攻擊，而選情也相當緊張，因此需要更努力催票。他說，由於民主黨多個選區均告急，因此他不會邀請黨友助選。

獨立的張永偉則邀請藝人到場演唱，聲稱要以歌聲化解爭議。另一名獨立候選人阮偉忠與助選團主力派發傳單，獨立的沈錦添不但在區內甚少見其宣傳品，他本人也甚少出動拉票，只是在傍晚時分才出現在美樂花園一會。

黃毓民殺到為鄭松泰撐場

晚上9時許，「熱狗」的「教主」黃毓民突然率領一批支持者殺到屯門美樂花園路口，為鄭松泰撐場嗷嗷。這位「教主」果然不失「癩狗」本色，在場聲嘶力竭地怒斥何俊仁，指何俊仁曾公開宣佈將辭職，但最後卻「走數」，而何竟公然在立法會開會期間，在議事廳內看「AV」(成人片)，根本不配當議員。他並呼籲說，既然何俊仁「不肯找數」，那選民就用選票為其「找數」(不投票給他)。

在黃毓民講話後不久，其10多名追隨者、包括煽動「港獨」的「城邦派」、以講粗口為樂的「蘭花系」人員，疑因找不到何俊仁本人「挑機」，轉而向正在附近嗷嗷的何君堯謾罵，但隨即被何君堯團隊的「支持何君堯」聲音蓋過。

申偉基批范國威 宣傳失實搞分化

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派有破壞無建設，專搞分化離間港人與內地人的關係，令市民生厭。今年參選西貢選區的「新民主同盟」立法會議員范國威，以抹黑的招數打擊同區候選人申偉基。

昨日，范國威聲稱被「金毛男」跟蹤，又稱對手有「內地人助選團」。申偉基批評，范國威宣傳失實抹黑，破壞選舉廉潔，並促請傳媒及網民負起責任，不要跟隨反對派散播分化思想。

申偉基表示，昨日范國威又大搞抹黑，聲稱自己被「金毛男」跟蹤，懷疑是對手安排，圖造成心理威脅，妨礙他拉票的工作。

對此，他明白競爭是為求取勝，故對此已見怪不怪，會盡力做好自己本分，不會博宣傳，但有人或會因此而犯法，令是次選舉變得不廉潔。他早前入稟高等法院控告范國威誹謗，為的是爭取公義，特別是律師要有能力保護自己，才能保護街坊，令街坊有信心。

對手的抹黑可謂「接二連三」。范國威向外宣稱，有候選人用「內地人助選團」，以普通話抹黑他。申偉基憶述，有記者當時向他發問奇怪的問題，更追問他助選團中有否內地人。

他感慨，現時有人搞分化，搞破壞，少有建設，並促請傳媒負起責任，勿作偏頗報道，滿足「花生友」。網民也不能自誇是鍵盤戰士，便談以為網上

言論可以不負責任，進行網上欺凌。有街坊也期望為他澄清，但擔心被網民圍剿，這並非良好風氣。

中學同學及澳洲朋友打氣 申感動

雖然受到對手的不實指控，申偉基仍然繼續做好地區工作。他昨日與助選團唱歌做最後拉票，期望為選舉增添輕鬆氣氛，激勵士氣。他的家人、大學、中學同學及澳洲朋友都特地來為他打氣，令他非常感動。

他表示，昨日能夠與各街坊握手，他有很大滿足感。無論居民有否投票給他，願意握手已表示雙方建立了關係和互信，為地區工作打好基礎。